

Después de la inundación Vuelta a empezar

A decrecer las aguas del Segura, ha quedado otra vez el Parque de Ruiz Hidalgo estropeado por bastante tiempo e inhabilitado para que por sus andenes pueda pasearse hasta dentro de algunos meses. Todo el trabajo y actividad que allí dedicaron los que tienen la pretensión de hacer de aquellos arduos un regalo para los murcianos y un motivo más de ornamentación en la ciudad, vuelve a reducirse al fracaso y este caso, indudablemente seguirá repitiéndose con tan desgraciada frecuencia como veces las aguas del río se desborden de su cauce.

En el Parque se colocaron estatuas y fuentes; en estos pasados días se trabaja en la preparación de una plazoleta que sirviera de nuevo adorno queriendo hacer amenos tales lugares; pero no parece tenerse en cuenta hasta que llegan estos momentos que cuanto allí se colocó y se mejora queda al albur de semejantes eventos y que apenas se han terminado de reparar los daños que produjo la última inundación y de desenterrar los bancos de piedra que se hallaban hundidos en la arena, cuando otra crecida del Segura vuelve a dejar en desolación, parecida a la anterior, aquellos jardines que debían ser los más bellos y cuidados de esta ciudad.

Ciertamente que en el Parque se ha gastado el Ayuntamiento bastante dinero para hermosearlo y proporcionarle mayores encantos, enriqueciéndolo con mármoles y plantaciones con el fin de que cada primavera luzca galas mejores; pero esa aventurada vecindad que tiene el Parque con el río pone en constante peligro cuanto allí se haga y mejore, lo que representa un dinero malgastado o por lo menos haciendo preciso obrar un crecido interés para atender a la conservación y reparación de cuanto se pierda por efecto de las inundaciones.

El trabajo inicial para proseguir en las mejoras de esos bellos jardines murcianos hubiera debido ser la construcción de un muro que sirviera de defensa en ocasiones de tan triste percañe y que garantizara todas las obras, arreglos y cuidados que en el Parque se fueran sucediendo. Así se alejaría el temor de que alguna vez aquellos mármoles que ofrendó la admiración y el alma de la ciudad en recuerdo de sus poetas, sean derribados y quebrantados por las aguas y de que cuanto allí se trabaja un año tras otro quede perdido e inutilizado, bastando para ello los pocos ins antes en los que tarde en penetrar en el Parque las turbias aguas del río.

Pesada y costosa sería la obra que apuntamos; pero en verdad que no vemos otro medio eficaz para contrarrestar los daños que hasta hoy, con frecuencia, se han dejado sentir en aquellos lugares que actualmente presentan un aspecto superior a todo comentario desolador.

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

EL QUINTETO «THE FIGK JUBILEE SINGERS»

La reunión 44 de esta delegación será a las seis y media de la tarde de hoy en el teatro Romea, con arreglo al siguiente programa:

I
CANTOS ESPIRITUALES
Dulces nuevas.
Después de la tormenta.
Saludo.

Ascendiendo en la carroza.
II
CANTOS ESPIRITUALES

El río profundo, (H. T. Burleigh).
Fueron a la cita.

Las chinelas de oro
A bordo.

III
Canción del clarín, Gilchris Estrellita, La Forge.
Perdonando. Purcell

La ribera de los cisnes, Arreglo.

IV
CANTOS ESPIRITUALES

El rebaño de corderos.
Las campanas de Pedro.
La rueda de Ezequiel.

Al escuchar una oración.
El concierto comenzará con puntualidad. Los señores socios que no hayan recibido su cupón mensual, pueden recogerlo en el teatro el día del concierto desde las cuatro de la tarde.

DISPOSICIONES OFICIALES

LAS ASOCIACIONES PATRONALES Y OBRERAS Y EL CENTRO ELECTORAL SOCIAL

El «Boletín Oficial» de la provincia publica la siguiente Real orden del ministerio del Trabajo, que conceptuamos de interés:

«Ilmo. Señor: terminado el período de inscripción en el Censo electoral social de este Ministerio, de las Asociaciones patronales y obreras que lo han solicitado, y como se da el caso de que varias entidades y empresas mercantiles tienen obreros en distintas localidades, es conveniente antes de la formación de las listas provisionales, y a los efectos de las elecciones de todos aquellos organismos sociales de carácter local, que se precise el número de obreros que dichas empresas o entidades empleen en los diferentes Municipios, donde tengan sus explotaciones; y en vista de ello.

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que las Sociedades civiles, empresas mercantiles y otras entidades patronales a que se refiere el artículo quinto del Real decreto de 5 de Marzo de 1926, pondrán en conocimiento de este Ministerio, antes del día 15 de Diciembre próximo, siempre que tengan establecidos en diversas localidades sus negocios y explotaciones, el número de obreros que, dentro de la cifra total indicada ya a este Ministerio, empleen en cada una de las localidades referidas.
De Real orden lo digo a V. I. para su conocimiento. Dios guarde a V. I. muchos años.

Del vivir huertano

Noviembre, el mes de evocaciones tristes, se aleja, mientras los crisantemos, las flores sin aroma, van deshojando sus hojas rizosas, que el viento de otoño se encarga de hacer desaparecer. Al llegar la festividad de San Andrés, ya pocas quedan, y las más retardadas mueren con la proximidad de las fiestas de Pascua, al sonido de las carcajadas de los que hasta el año próximo no las necesitan para su pública ostentación.

Todo es contento, satisfacción y la alegría propia de los que, exentos de preocupaciones, se preparan a pasar los tres días que mejor se vive en el año, al calor de los leños de las chimeneas y en unión de familiares reunidos todos a tal fin.

Pero este año Murcia tiene un gran pesar. Su río desbordado arrasó los banales de su huerta, convirtiéndola en una charca donde van a encenagarse las hojas de los árboles, los cuales, esqueléticos, con sus ramas peladas, prestan eficaz colaboración al cuadro sombrío y triste de lo que fué gozo de los ojos que lo miraban y satisfacción de los pechos de los labriegos que esparcieron su sudor, pródigos y entusiastas.

Al amor de las lenguas de fuego de las chimeneas solo se tendrá un tema de que hablar, y los villancicos de los que por sus pocos años viven aladinescamente, no serán lo suficiente para que, los mayores, los hombres de hoy, alejen su tristeza, tan conocida ya de los charcos de sus banales.

El río, implacable y feroz, les ha herido muy hondo; y cuando el sol concluye su labor y empiecen ellos, cuando vuelvan a ser sus tierras lo que fueron, entonces sí. Los contratiempos en los luchadores hacen siempre heridas leves, pero como me decía uno hace unos días mirando el destrozo: Lo peor no es esto, que se arreglará; lo peor, señorito, es el recuerdo y... la amenaza.

JULIO RAMIREZ

Noticiero local

CITACIONES

El Juzgado de Instrucción de Cartagena, cita a Rosa Segura Pérez, que vivió últimamente en Cartagena, y a Juan José Blázquez San Martín de igual ciudad, para que en el término de diez días, comparezcan ante el mismo con objeto de prestar declaración en causa sobre tentativa de robo.

Ayer festividad de Santa Catalina, celebraron su fiesta onomástica las señoras de Alcaráz y Servet. Nuestra enhorabuena.

Se encuentra enfermo el hijo de nuestro buen amigo y compañero en la prensa don José Ballester. Le deseamos una rápida mejoría.

DIARIO DE CARTAGENA

HAN SOLICITADO EL REINGRESO LOS ARTILLEROS

Cartagena 26 9,30 m.

Al Gobierno Militar de esta plaza han concurrido hoy los oficiales de Artillería de esta comandancia, solicitando el reingreso.

ROBÓ EN MURCIA UNA BICICLETA Y ES CAZADO EN ESTA

La policía ha detenido, como ayer decíamos, a un individuo que en la puerta del Cine Media-Luna de Murcia, robó una bicicleta viniéndose a esta.

Se llama el «punto» Pedro García Gutiérrez, y es natural de Linares.

LA NUEVA CARCEL

Por el Estado se han dado las oportunas órdenes para la forma que el Ayuntamiento ha de hacer la cesión de terrenos para levantar la nueva cárcel.

EL ALCALDE A MURCIA

El Alcalde ha marchado a Murcia para seguir en su gestión pro traída de aguas.

DE FUTBOL

El club Carthago ha accedido a jugar con el Cartagena siempre que sea en campo neutral.

El Cartagena propone ahora, que sea en su campo y a puerta cerrada, cosa que la afición ve muy bien.

Corresponsal 25 11-926.

Capítulo de Sucesos

ATROPELLADO POR UN CARRO

Ha sido atropellado por un carro, Encarnación Ruiz, de 16 años, produciéndole una contusión en la articulación tibio-peroné derecha.

Fuó curada en el Hospital y después pasó a su domicilio.

El carro iba conducido por Antonio Martínez Rodríguez.

GOLPE DESGRACIADO

Dolores Peinado, de 63 años, tuvo la desgracia de darse un golpe con la vara de un carro. Se produjo una herida contusa en la región occipital.

El carro era propiedad de Félix Carrión.

UNA VACA SE DESMANDA Y HIERE A DOS PERSONAS

Ayer, en las inmediaciones de la Glorieta, se desmandó una vaca, que procedía del Mercado de los animales.

La vaca emprendió veloz carrera, atropellando a Lorenzo Sáez, de 10 años, produciéndole una contusión con erosión en el pabellón de la oreja derecha, y a José Rodríguez, de 67 años, ocasionándole una contusión con erosión en la nariz y pierna derecha.

Fueron curados en el Hospital y después pasaron a su domicilio.

DETERENCIÓN DE «EL TORERO»

Aunque «El Torero» no tiene mucho cartel, fué reconocido enseguida por los agentes Caballero y Coy, que le facilitaron una habitación amplia y cómoda en el «hotel», donde permanecerá quince días.

Si alguna persona o agente de empresas taurómicas quiere visitar al «Torero», puede hacerlo en la calle de Vara del Rey, a la hora reglamentaria; pero le rogamos que no lleve cartera con dinero, o joyas, porque pudiera ser que luego las echara de menos.

MALOS TRATOS

A requerimientos de Jorge Jiménez, fué detenido Félix Carrión Leal, por maltratar a un pobre viejo en la calle del Pajar del Rey.

POR EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

Ha sido detenido Miguel Hernández Muñoz.

POR FUMAR EN EL CIRCO

Ha sido denunciado por fumar en la sala del Circo, durante el espectáculo, don Miguel Serrano Roca.

HERIDA DE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Ayer, en el Dispensario de Urgencia del Dr. Andrés, ingresó un individuo llamado Casiano Monserrat, de 48 años, que habita en la calle de la Manga, núm. 4, el cual fué curado de una herida en la región occipital que se le produjo en un automóvil en la carretera de Orihuela.

Su estado fué calificado de leve, salvo accidentes.

Del suceso se pasó nota al Juzgado correspondiente.

HERIDA AL CAER DE UNA CABALLERIA

En el mismo Dispensario fué curada de una herida en forma de colgajo que se extendía desde el frontal al parietal izquierdo, Dolores Martínez, de 32 años.

La herida se la produjo al caerse de la caballería que montaba.

La herida fué calificada de pronóstico reservado.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia.

ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL

Josefa Caballero Gálvez, de 7 años, fué atropellada ayer, en la carretera de Murcia a Granada por el automóvil de esta matrícula número 3 855.

Trasladada al Dispensario del doctor Andrés, fué curada de varias heridas en la cara, abulsión de los dientes y otras heridas en la pierna izquierda, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Del hecho dióse cuenta al Juzgado.

La Confederación hidro-lógica del Segura

Ayer mañana se volvió a reunir la Asamblea de la Confederación Hidrológica del Segura.

Esta reunión terminó a las dos de la tarde.

A las tres y media se reanudó la sesión, que terminó a las nueve y media.

DE FUTBOL

A BENEFICIO DE RICARDIN

El día 2 del próximo diciembre, se jugará el encuentro organizado en beneficio del antiguo jugador realista Ricardin.

A tal efecto contendrán el primer equipo del Real Murcia, formado por Jusep-Almansi, Flores, Marcos, Bota, Prast, Castelló, Alvarez Zamora, Castro y Albox, y una selección formada por los siguientes jugadores: Marin, Roselló, Pardo, Mateu, Josechu, Ramón, Ricardin, Julio, Ariño, Abellán y Ortiz.

Como puede ver e, ha sido grande el acierto del popular Ricardin para formar el once que se enfrentará al potente primer equipo realista.

PIRATA A MADRID

Prast, el medio derecha titular del Real Murcia, fué llamado a Madrid urgentemente por la Nacional, para tomar parte en el encuentro de preselección que se jugó ayer tarde en el Stadium Metropolitano.

Segun noticias de última hora, la actuación del jugador realista fué sobresaliente.

DE AJEDREZ

El resultado de las partidas jugadas el pasado día 24, fué el siguiente:

Bancas: D. F. Noguera, 1 punto.

Negras: D. J. Aguilera, 0 puntos.

Blancas: D. E. Pellúz, 1 punto.

Negras: D. M. Seiquer, 0 puntos.

Blancas: D. A. de las Heras, 0 puntos.

Negras: D. M. P. de Lema, 1 punto.

Blancas: D. E. Pellúz, 0 puntos.

Negras: D. J. Pinar, 1 punto.

Blancas: D. R. de Lara, 0 puntos.

Negras: D. L. Galindo, 1 punto.

Las partidas jugadas ayer, arrojan el resultado siguiente:

Blancas: D. R. Guirao, 1 1/2 punto.

Negras: D. M. Seiquer, 1 1/2 punto.

Blancas: D. E. Pellúz, 0 puntos.

Negras: D. J. Aguilera, 1 punto.

Blancas: D. M. Seiquer, 0 puntos.

Negras: D. R. de Lara, 1 punto.

Blancas: D. F. Noguera, 1 punto.

Negras: D. A. de las Heras, 0 puntos.

Blancas: D. J. Pinar, 0 puntos.

Negras: D. P. de Lema, 1 punto.

Blancas: D. M. Abril, 0 puntos.

Negras: D. L. Galindo, 1 punto.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA ASAMBLEA LOCAL DE MURCIA

Donativos recibidos para las Cunas ambulantes.

Don José García Martínez, 12 cunas de hierro modelo Cruz Roja con mesquitera de gasa.

Señorita Josefina Espinosa de Rueda, una cuna completa.

Excelentísima señora doña Teresa Carles, de García Villalba, una cuna completa.

Doña Filomena Megia, viuda de Molina, una pieza de tela para camisas.

Doña Julia Mifano, de Martínez Vivas, 25 pesetas.

(Continuará)

POR LOS TEATROS

Romea

La comedia en tres actos, ya conocida por nuestro público, «Petit-Café», fué la obra representada anoche en Romea por las huertes artísticas del incommensurable Ramón Peña.

El popular primer actor mantuvo toda la noche la hilaridad del público, con sus felices actuaciones cómicas. Con razón reza en los programas, que de esta obra hace Ramón Peña una creación.

Los demás artistas coadyuvaron notablemente al éxito de la representación.

Como fin de fiestas todos los cantantes de la compañía ejecutaron diversos números, muy del agrado del auditorio.

Este no regateó sus aplausos a los artistas, recompensando así la admiración y labor realizada.

Ortiz

Con una buena entrada, debutaron ayer en este bonito salón los números de variedades agrupados con la denominación genérica de «Espectáculos Sajors».

El elenco artístico de esta agrupación lo forman: Conchita del Palacio, canzonetista elegante y de bien timbrada voz; Pepita Renau, que dice con admirable gusto cantos regionales; la escultora bailarina Carmina Herro; la pareja de bailes internacionales Hermanos Domínguez; el excéntrico malabarista Sepepe, que entretuvo agradablemente al público con sus trabajos, y Teresita Rojas, estrella de la canción que pone en su arte todo el sentimiento de su temperamento a lístico.

En resumen: «Espectáculos Sajors», que actuará en el Ortiz varios días, es un conjunto artístico de positivo valor, que distrae al público con sus ejecuciones.

Circo

Anoche hizo su anunciado debut en el Teatro Circo el notable ilusionista Braysson.

Como complemento del espectáculo y con antelación a las sesiones de ilusionismo, se proyectó una bonita película en 5 partes.

Después, se presentó al público murciano Braysson, acompañado de su «medium», la señorita Ivonne, de la escuela magnética de Nancy.

Indudablemente, el profesor Braysson es una notabilidad en su género.

Ello quedó patente en sus prodigiosas experiencias, que mostraron al público lo que de científico tiene su trabajo.

La primera parte la invirtió Braysson en experiencias con la señorita Ivonne, que tuvieron un éxito feliz.

En la segunda, presentó trabajos de fascinación sobre animales, e hizo que varias personas del público ejecutasen actos que en su estado normal les hubiera sido imposible realizar.

El ilusionista Braysson fué incensantemente aplaudido por el público que llenaba el teatro.

